教育部开展高校毕业生就业政策宣传月活动

本报北京6月10日电(中青报·中青网记者樊未晨)记者今天从教育

2025年"政策宣传月"活动主题为"政策护航 加力扩岗",聚焦

部获悉, 日前, 教育部印发通知, 部署6月至7月在全国范围内开展2025

政策宣传到位, 带动政策服务到位, 促进政策落实到位, 重点宣传中央

及各地区、各部门出台的面向用人单位的一次性扩岗补助、社保补贴。

培训补贴等稳岗扩岗政策,面向高校毕业生的稳就业政策。教育部编制

促进高校毕业生就业政策清单,在国家大学生就业服务平台推出高校毕

将就业政策作为就业指导课和形势政策课的重要内容,在日常教学中普

及就业政策知识。开展面向就业指导教师、就业工作人员的就业政策专题

培训。二是政策上门惠企业。组织全国普通高校毕业生就业创业指导委员

会委员开展就业政策进企业、进园区、进社区活动。三是政策解读促对接

在各类线下校园招聘活动中,设立政策咨询台,安排就业指导教师等现场

提供政策咨询和解读服务。配合人社部门推进公共就业服务进校园,促进

人岗匹配。四是全媒体政策宣传。各地各高校要充分用好新媒体和传统媒

体,开展多渠道、立体化的政策宣传。要在各级各类高校毕业生就业招聘

落到实处;密切协同联动,与人社、工信、工商联等部门建立协作机

制,加强与主流媒体、地方媒体的对接和互动,凝聚就业政策宣传合

力;创新宣传形式,运用通俗易懂的语言、喜闻乐见的形式开展就业政

策宣传,确保政策看得懂、记得住、用得好;挖掘地方政策创新亮点,

多种形式推广各地各高校促进毕业生就业的好举措。

服务网站、就业工作平台等开设专栏,刊载促进高校毕业生就业政策。 该通知强调,要加强组织领导,确保"政策宣传月"活动各项安排

该通知要求重点开展4项活动:一是政策宣讲进校园。各地各高校要

业生就业创业"政策地图"作为政策宣传材料。

年高校毕业生就业政策宣传月活动,促进高校毕业生高质量充分就业。

看病比人贵 宠物保险靠不靠谱

"新华视点"记者

宋 佳 李晓婷 武江民

"别再因为宠物生病让钱包大出血了" "每月一杯奶茶钱,生病意外都能报"……最 近,在上海工作的丹妮为了给宠物狗买保险, 在各种广告之间挑得眼花缭乱。"想买但不知

中国养宠家庭渗透率2023年达到22%, 精细化养宠渐成趋势,越来越多人开始给宠 物"上保险"。宠物保险都保障什么,能在关键 时刻减轻养宠人士的经济压力吗?"新华视 点"记者进行了多方采访。

宠物看病比人贵 "参保"越来越多

沈阳的梁女士前不久为宠物猫购买了每 月88元的大病医疗险。梁女士说:"猫咪之前 吞食异物,手术等费用花了近两万元。宠物看 病比人贵,买了比不买安心一些。"

这几年,国内宠物数量持续增加,养宠理 念发生变化,不少人和梁女士一样为宠物购 买保险。《2025年中国宠物行业白皮书(消费 报告)》显示,2024年中国城镇宠物(犬猫)数 量超过1.2亿只,较2023年增长2.1%,宠物精

宠物医疗费动辄成百上千元,更多养宠 人士希望通过宠物保险缓解经济压力。

天津市民小姜的宠物猫因胃肠炎去医院 检查、治疗,一共花费1900多元,保险理赔 1200余元。"理赔速度挺快,感觉买保险挺有

四川一家宠物医院的运营人员孙鸥告诉 记者,前些年宠物看病走保险的案例很少见, 现在明显变多。今年以来,她所在的医院平均 每月保险诊疗单40单。

据了解,目前市场上的宠物保险包括医 疗险、责任险、意外险等,其中医疗险产品超 过20款,主要面向宠物猫和宠物狗。平安保 险、国泰保险等机构都推出了相关产品。

"医疗险主要报销宠物就医费用,有的产 品把意外险也归在医疗险下面,责任险主要 报销宠物损害他人人身安全、财产导致的赔 偿。"平安产险宠物项目组相关负责人说,国 内保险公司最初开展的多为宠物责任险业 务,近十年来宠物医疗险逐渐兴起,目前市场 占有率超过50%。

蚂蚁保宠物险相关负责人介绍,医疗险 每年的保费价格一般从数百元到上千元不 等,对应保额从几千元到数万元,蚂蚁保上主 流单元的价格集中在400元左右。

研报显示, 宠物保险行业市场渗透率较 低,但近年来增长较快。国内宠物保险市场 规模从 2016 年至 2022 年复合增长率 96.33%。有保险机构 2024 年宠物险保费总 规模同比增长129.5%。

部分宠物险销售有套路 保障或打折扣

潜在市场巨大,宠物险服务和体验如何? 不少养宠人士认为,宠物险花小钱办大 事,可以减轻宠物医疗等费用负担,越来越受欢 迎,但现实中有些产品存在销售套路,细节条款庞 杂,售后服务质量参差不齐,保障可能会打折扣。

据了解,多数宠物主人通过第三方互联 网平台、保险公司官方小程序、App或直播间 投保,保险公司也会不定期开展线下活动,或 与宠物机构合作推广。

有养宠人士反映,一些保险销售人员存 在话术"误导"。比如称保险今天买明天就能 用,实际有不同时长的等待期;对于消费者的

咨询,销售平台客服给不出明确解释和同答,甚 至告知错误信息。

上海的钟女士带宠物就医前,特意咨询销 售平台人工客服保险是否生效、能否理赔,对方 回复称"保险已生效、可以使用",但她的理赔申 请却被拒绝,原因是"未过30天等待期"。

个别产品还存在诱导消费等情况。西安的 王曼丽被"每月仅两元,多病种覆盖"的广告吸 引,在直播间购买了一款宠物保险,结果第二个 月被扣费40多元。"买的时候没说第二个月扣 更多,细则里也没提,扣费之前没有任何通知。"

最受关注的宠物险理赔环节,问题也不少。 微博、小红书等社交平台上,不少网友发帖称宠 物医疗险报销繁琐、流程长、理赔被拒绝。记者 在黑猫投诉平台搜索发现,最近几个月以"宠物 保险"为关键词的投诉记录达1400多条,主要 集中为理赔困难。

广州市民小叶今年年初带宠物猫就医并进 行了手术。申请理赔时,保险公司以不认可手术 环节为由拒绝报销手术费用,只同意赔付门诊 花销。"保险公司说他们的医生认为相关治疗不 属于手术,但我签过手术知情同意书,猫猫也进 行了麻醉、颈部开口、缝合等。"

多款宠物医疗险要求,申请理赔需要提供 病历、检查报告、费用清单、治疗过程照片等。重 庆易宠科技有限公司销售负责人赵嘉豪说,部 分宠物医院无法提供全套证明材料,开具单据 较为随意,有涂抹、修改等痕迹,很可能通不过 保险公司的审核。

四川乐山的天天2月初申请理赔,迟迟没有 下文。"保险公司一开始承诺3-5天完成赔付,后 来说要复审。"天天说,给保险公司打了好多次电 话,只说让耐心等待,也没有要求补交其他材料。

此外,还有部分养宠人士遇到保险公司调 整医院清单未告知、成功理赔后第二年无法续 保等问题。"感觉投保很容易,用起来有点费 劲。"一名养宠人士说。

完善评估信息 提升理赔效率

受访人士认为,宠物保险满足了部分养宠 家庭的需求。目前,宠物保险市场尚处于发展初 期,相关企业需要不断完善产品和服务。

医疗诊断是保险理赔的重要依据,宠物医 疗行业规范性不强、专业性不够,一定程度导致 现阶段宠物保险存在一些问题。保险机构相关 负责人建议,有关部门和行业协会规范宠物医 疗行为,建立宠物医疗信息共享平台,方便保险 公司准确评估。

"一些宠物保险产品已开始使用鼻纹识别、 虹膜识别等生物识别技术核实身份。"中国畜牧 业协会宠物产业分会副秘书长刘晓霞说,应建 立完整的宠物身份管理体系,运用大数据模型、 AI技术等手段评估风险,提升宠物保险业务处

当前,理赔纠纷的一大焦点在于,宠物的某 些疾病被视为先天性或遗传性,被"一刀切"地 不予理赔,一些治疗用药也不在理赔范围内。

西南大学动物医学院副教授胥辉豪认为, 保险公司可完善条款细则中相关疾病划分、用 药目录等内容,提供不同情况的处理选择,满足 更多宠物的投保需求。

"产品页面及合同内容应显著提示保障范 围、理赔条件、免责条款等,对一些释义不明 的内容主动解释、提醒。"中国法学会消费者 权益保护法研究会副秘书长陈音江说,相关平 台和企业也要加强对从业人员的培训, 提供更 加细致的服务。

受访人士提醒,养宠人士选择口碑、资质 较好的平台、企业投保, 投保前仔细阅读合同 条款,收集、留存经营者的承诺、服务协议等 资料,遇到理赔纠纷依法维权。

新华社北京6月10日电

成都世运会竞赛组织工作会议召开

赛事筹备工作推行顺利

促进高质量充分就业

本报讯 (中青报·中青网记者王鑫昕) 为全力推动成都世运会冲刺 决胜阶段竞赛筹备组织工作,国家体育总局于6月9日至10日在四川成 都召开2025年第12届世界运动会(以下简称"成都世运会")竞赛组 织工作会议并进行场馆考察。记者从会上获悉,成都世运会竞赛组织工 作、信息技术工作推进顺利, 竞赛核心团队已组建完成并开展场馆化办 公,已完成20个大项的24场测试赛。

据介绍,成都世运会将于8月7日至8月17日举行(垒球、软式曲棍球 项目将提前一天开赛),共设34个大项、60个分项,场馆27个(室内场馆 12个、室外场地15个),场地改造和临建工作正在全面推进中,目前已完 成竞赛场馆中心运行设计规划编制。本次世运会采用"执委会统筹、赛区 主导、场馆中心实施"的办赛模式,组建有组委会、省协调组、执委会、赛区 委员会、场馆中心,共设8个赛区委员会和21个竞赛场馆中心。

相关负责人介绍,本次世运会在竞赛器材配置方面遵循"赞助优 先、能借不租、能租不买"原则,通过争取国际单项体育联合会自带器 材支持、利旧使用大运会器材等措施,最大限度减少器材采购成本。

会上,成都世运会执委会办公室还就赛事信息系统部署、通信网络 与安全保障、无线电管理及TOC运行等信息技术工作推进情况进行汇 报,并现场听取国家体育总局体育信息中心工作建议。

据了解,6月起,成都世运会将分级分类开展竞赛团队和场馆运行 团队赛前培训工作,确保赛事平稳顺畅运行,提升赛事专业化和规范化 水平;7月起,将组织各赛区以赛事活动、专项演练、客群模拟、桌面 推演等多种形式因地制宜开展测试演练。

抵制"内卷式"竞争 多家车企承诺将支付账期统一至60天内

本报北京6月10日电(中青报・中青网 记者贾骥业)整治汽车行业"内卷式"竞争有 了新动作。今天,中国第一汽车集团有限公司 (以下简称"中国一汽")、东风汽车集团有限 公司(以下简称"东风汽车")、广州汽车集团 股份有限公司(以下简称"广汽集团")、赛力 斯集团股份有限公司(以下简称"赛力斯") 4家汽车生产企业分别发表声明,就"支付 账期不超过60天"作出承诺。

中国一汽在声明中表示,持续优化内部 采购与财务结算流程,以实际行动维护市场 经济秩序健康稳定。明确付款期限和支付方 式,将"60天付款"作为所属单位付款期限要 求,加强资金监督和过程管理。

东风汽车明确将支付账期统一至60天 内,并称此举旨在以切实行动推动上下游资 金高效流转,助力产业链良好协同发展。广汽 集团则在声明中提到,将坚持以不超过60天 的供应商账期,保障供应链资金高效周转,携 手上下游伙伴,共同促进行业高质量发展。

一直以来,赛力斯按照与供应商的合同 约定付款,正常货款账期60天,实现主机 厂与供应商双赢。赛力斯在声明中呼吁更加 有序的市场化,企业加强自律,共同推动行

国家统计局数据显示,4月末,规模以上 工业企业应收账款平均回收期为70.3天,同比 增加4.0天。当前,汽车行业内有企业通过拖 欠供应商货款回款等方式,打"价格战",加 剧行业的"内卷"。

此前,围绕整治汽车行业"内卷式"竞争,中 国汽车工业协会原常务副会长兼秘书长董扬对 中青报,中青网记者表示,要重点检查相关企业 拖欠零部件企业的账期问题。"这一问题虽然由 来已久,但愈演愈烈,必须纠正。缩短供应链企 业账期,会对整车企业的现金流产生影响,限制 其打'价格战'的能力。"董扬说。

6月1日,国务院发布修订的《保障中小企 业款项支付条例》正式施行,其中规定,大型企 业从中小企业采购货物、工程、服务,应当自货 物、工程、服务交付之日起60日内支付款项;合 同另有约定的,从其约定,但应当按照行业规 范、交易习惯合理约定付款期限并及时支付款 项,不得约定以收到第三方付款作为向中小企 业支付款项的条件或者按照第三方付款进度比 例支付中小企业款项。这一条例的施行,将有助 于维护中小企业合法权益,优化营商环境。

在业内人士看来,此次多家车企承诺将支 付账期统一至60天以内,一方面是响应上述 条例的具体实践,同时也是抵制"内卷式"竞 争,坚决维护公平有序市场环境,推动汽车产 业高质量发展的重要举措。

海丝起点清新的建筑中国沿线和发动线





山谷畅氧乐李排泼

「青年喜爱的旅游目的地寻访

大学生走进安溪

主办单位:中国青年报社 泉州市文化广电和旅游局 安溪县人民政府

承办单位:安溪县文化体育和旅游局

>>> 招募公告 (((

安溪, 坐落于福建省东南部, 这里山峦叠翠, 茶香四溢, 3057平方公里的土地上孕育了千年的茶文化,是世界名茶铁 观音的发源地,世界藤铁工艺之都,中国乌龙茶(名茶)之 乡,中国民间艺术 (茶文化) 之乡,全国著名侨乡和台胞祖籍 地之一

安溪置县已逾千年, 历史悠久, 钟灵毓秀, 人文荟萃, 文 化积淀深厚,素有"龙凤名区"之美誉。拥有铁观音制作技 艺、安溪铁观音茶文化系统、青阳下草埔冶铁遗址三项世界 级文化遗产。

清水岩、文庙、茶庄园、高甲戏、南音、相府家宴、茶膳……众 多的人文古迹, 优美的自然风光, 浓郁的民俗风情, 独特的茶 文化, 醇香的特色美食, 精湛的藤铁工艺, 构成了异彩纷呈的

茶乡风情美不胜收, 先后获评福建省优秀旅游县、中国生 态旅游大县、中国特色魅力旅游名县、中国青年喜爱的海西旅 游目的地。

值此契机, 2025青年喜爱的旅游目的地寻访活动即将开 启,首站便选在这座魅力茶乡——福建安溪。 现面向全国在校大学生进行活动人员招募。

具备以下条件者优先

1.文旅博主、茶叶科普内容创作者、新媒体内容创作者、网络达人。 2. 具备一定的文字编辑及传播能力,擅长运用图文、视频等新 媒体形式进行创作(熟悉AI工具者尤佳)。

招募对象及条件

基本要求

生、本专科生)。

1.活动方将承担入选大学生由学校或家庭所在地至福建安溪的 往返交通费用 (限动车二等座、火车硬座、硬卧,往返交通费用报 销上限为1000元)。

2.活动方承担参与者在活动期间食宿费用,并购买短期意外伤害险。

3. 本活动不收取任何费用。 4.活动最终解释权归活动方所有。

2. 身体健康, 具备良好的体能素质

活动时间: 6.13-6.16 | 招募截止时间: 6.11 20:00



扫一扫 参与报名

·广告·